

Barikád

A Barikád c. lapban 2012. augusztus 1.-én megjelent „A sztyepei térség fénykora” c. írás. (http://www.barikad.hu/a_sztyepei_terseg_fenykora-20120801) Ebben már szinte sulykolás-szerűen, kilencszer is emlegették a „sztyepei” jelzõt. Erre néhány szót.

A „Termékeny félhold?” és a „Földművelés és népvándorlás” c. írásaimban bizonyítottam, hogy a történettudomány által megjelölt területen jószerevel nem létezett sztyepe. Csak a Turáni alföld egy részén és a mai Mongólia területének egy részén volt.

A Turáni-alföld az ókorban nem volt elsivatagosodva, mint manapság. Virágzó földművelés folyt itt több ezer évvel ezelõtt. Ugyanis városokat ástak ki a homokból (pl. Tolszov Khorezmet). Stein Aurél is ír errõl a Romvárosok Ázsia sivatagjaiban c. könyvében. Nos, ókori szállítási eszközökkel a napi ételmezt csakis a közelbõl, a környék falvaiból vagy a város határában lévõ földekrõl szállíthatták a városokba!

A Kaszpi-tengertõl (és a felette levõ Ural hegységtõl) nyugatra, egészen a Kárpátokig nem volt sztyepe. E terület északi felén sűrű, szinte áthatolhatatlan tajga, azaz fenyõerdõk voltak, a déli felén pedig lombhullató erdõk és a Fekete tenger mellett egy kb 200 km széles sávban pedig lombhullató erdõk és mezõk váltogatták egymást. Keleten pedig a Kazah-hátságtól egészen a Csendes-óceánig több ezer km hosszú erdõkkel borított hegylánc helyezkedik el. (A Kazah-hátság szinte az Uralnál kezdõdik.)

Mellesleg, a szkíta népek leletei önmagukban cáfolják a „pásztor-nomád” hamis sztereotípiát. Ugyanis tárgyak, edények, fegyverek készítéséhez szerszámokra és mûhelyekre van szükség. A szerszámok készítéséhez pedig bronz- és vaskohókra, továbbá bányákra az alapanyagokhoz. Sem a mûhelyek, sem a kohók, sem a bányák nem hurcolhatók. De még a sokféle edényt, szerszámot és különféle eszközöket, állványokat, asztalokat sem célszerû cipelgetni. A növénytermesztéshez és az állattenyésztéshez, pedig fa kell minden mennyiségben. (Ld A földművelés és népvándorlás-ban) Azaz, ahol növényt termesztettek, a közelben erdõnek is kellett lennie. Továbbá a növények nem vándorolnak, így az ember is helyben marad. Legfeljebb portyázik a környéken, de visszatér lakóhelyére.

Javaslom a „sztyepei” és a „pásztor-nomád” hamis jelzõk, címkék (leszûkítések) helyett az Észak-Eurázsai (ezen belül, ha Uralon inneni: Kelet-Európai, ha pedig Uralon túli, akkor Észak-Ázsiai) jelzõket használni. Ugyanígy a hamis „lovás népek” címke is mellõzendõ. Lóhátan sem lehet kaszát köszörûlni. S nem lehet csak lótejen és lóhúson élni sem.

Javaslom továbbá, ha bármilyen írásban találkozunk a „sztyepei”, a „pásztor-nomád” és a „lovás népek” címkékkel, mindig tegyük szóvá az illetõ szerzõnek. A hamisság sulykolásának útjába is barikádokat kell emelni.

2012. aug. 2.

Arató István